

約翰遜用華為手機自拍



約翰遜手持華為P20 Pro手機與兩名主持人自拍。網上圖片

英國首相約翰遜周三在北約峰會上聲稱，英國或會對中國科技企業華為的產品發佈禁令，不過事隔短短一天，約翰遜卻在接受英國獨立電視台(ITV)訪問後，手持華為P20 Pro手機與主持人自拍。

約翰遜前日應邀錄影ITV節目《This Morning》，討論下周四的大選，事後與兩名主持人自拍，並上載至社交網站Instagram。女主持威洛比形容，約翰遜是「取出他的手機自拍」，男主持斯科菲爾德則透露，約翰遜不懂按下手機快門。英國報聯社其後發現，約翰遜用作自拍的手機屬

華為P20 Pro。

英國預料將於大選後，決定是否容許華為參與建設5G網絡。約翰遜周三曾稱，英國或會限制甚至完全禁止華為5G產品，以配合「五眼聯盟」運作。

保守黨發言人回應事件時表示，約翰遜手上的華為手機並非他本人所有，而是從隨行官員臨時借來。據報有英國華為員工私下笑言，約翰遜應手持華為最新手機Mate 30自拍，以展示華為的5G技術。 ■綜合報道

佩洛西拍板追擊 特朗普：坐等參院對決

傳眾院聖誕前表決彈劾條款

美國眾議院針對總統特朗普的彈劾調查進入新階段，眾議院議長佩洛西日前宣佈，她已要求司法委員會主席納德勒，草擬彈劾特朗普的條款，消息人士透露，眾院預計在聖誕節前表決彈劾條款。特朗普隨即在twitter發文否認指控，揚言民主黨人「放馬過來」，盡快通過條款，讓他在參議院的聆訊中獲得公平審理，他必定會在彈劾聆訊中勝出。

佩洛西發表聲明稱，特朗普要求烏克蘭調查前副總統拜登，違背捍衛美國憲法的就職誓言，指特朗普濫用職權，以國家安全為代價，謀取個人政治利益。佩洛西表示無人可凌駕法律，「他的錯誤之舉使憲法受創甚深，我們的民主危在旦夕，是總統讓我們別無選擇，只能採取彈劾行動」。

twitter轟炸「民主黨貶低國家」

民主黨消息人士透露，預計司法委員會最快下周擬訂好彈劾條款，在完成公開辯論和表決後將提交眾院，讓眾議院全體議員於本月20日、即今年最後一天會期前表決。

特朗普在twitter連發多個帖文，否認犯下任何違法行為，稱「無所作為的民主黨人貶低我們的國家，對他們來說什麼都不重要，他們已經瘋了」，又指「共和黨從未如此團結，我們會大獲全勝」。

需獲參院2/3支持

特朗普促請民主黨加快步伐，以便讓他在共和黨控制的參議院接受公平聆訊，「若你們要彈劾我，現在就放馬過來，快點，我們能在參院來一場公平的審判，好讓我們國家恢復正常」。白宮發言人格裡沙姆亦發聲明稱，白宮希望特朗普在參議院得到公正裁決。

據眾議院司法委員會草擬的彈劾條款，可能包括濫權、賄賂、藐視國會及妨礙司法公正等指控。根據彈劾程序，若眾議院全體表決通過彈劾條款，將轉交參議院審理，如果參議院2/3以上議員同意彈劾總統，特朗普便要下台。 ■綜合報道



佩洛西對記者怒目而視。網上圖片

「憎恨特朗普？」 記者追問惹佩洛西發火

美國眾議院前日宣佈開始起草彈劾總統特朗普的條款，議長佩洛西在每周記者會上接受記者提問時，一名記者詢問她是否憎恨特朗普，而對他展開彈劾，佩洛西向這名記者怒目而視，稱自己並不憎恨特朗普，但對方在政策上無所作為，形容他是「懦夫」及殘酷的人，促記者不要招惹她。

佩洛西又批評特朗普政策，指他沒有採取管制槍械措施，形容對方是「懦夫」，而廢除被稱為「追夢者」的移民保護計劃及否認氣候變化，明顯麻木不仁。

在佩洛西準備離開時，辛克萊廣播集團記者羅森問她是否憎恨特朗普，佩洛西立即指羅森，表示她不討厭任何人，稱「這是攸關憲法和美國的事情，事實是總統違反就職誓言。身為天主教徒，我厭惡你對我使用『憎恨』這字眼，我沒憎恨任何人，我一直為總統祈禱，所以別用那個字眼來惹我」。

佩洛西又批評特朗普政策，指他沒有採取管制槍械措施，形容對方是「懦夫」，而廢除被稱為「追夢者」的移民保護計劃及否認氣候變化，明顯麻木不仁。

特朗普在twitter發文回應稱佩洛西「神經緊張」，「她說為總統祈禱，我完全不相信」。眾議院少數黨領袖麥卡錫亦表示，佩洛西和民主黨人明顯已被對總統的仇恨蒙蔽。 ■美聯社

特朗普面臨3指控

- 濫權**
■ 特朗普涉嫌向烏克蘭總統澤連斯基施壓，要求對方調查2020年大選對手、前副總統拜登，以謀求個人政治利益，因而被指控濫權。
- 藐視國會**
■ 特朗普拒絕眾議院彈劾調查人員發出的國會傳票，構成藐視國會。
- 妨礙司法公正**
■ 民主黨人可能根據今年較早時調查「通俄案」的前特別檢察官米勒公佈的報告，將妨礙司法公正列入彈劾條文。

法新社

拜登為子動怒 直斥選民騙子

捲入「通烏」風波的美國前副總統兼民主黨總統初選參選人拜登，前日在艾奧瓦州新漢普頓市出席競選活動期間，一名選民指責他為其兒子亨特取得烏克蘭天然氣公司的職位，並質疑他的年齡太大，不適合競選總統。拜登否認指控，怒斥對方為騙子，更嘲諷對方「肥胖」，相關片段其後在社交媒體瘋傳。

拜登當時正批評總統特朗普在烏克蘭問題上的所作所為，一名男選民隨即反擊，向拜登說「從另一方面來說，你把你的兒子送往那裡，安排他於天然氣公司任職，但他沒有任何經驗，你企圖藉此獲得接近烏克蘭總統澤連斯基的機會」，這名選民

又指拜登已年屆77歲，根本不適合競選總統。

「來做個智商測驗」

拜登頓時發怒，指對方所言並非事實，「你是個糟糕的騙子，從未有人說過我的兒子做錯任何事」。對於自己的年齡受質疑，拜登則回應稱「我經常運動，你看看我的身形嗎？我可以在這裡和你一起做掌上壓，一起跑步，我可以做任何你想做的動作，我們來做個智商測驗，好嗎？」其後更疑似說「看吧，胖子」(Look,fat)。拜登的助理桑德斯事後在twitter澄清，拜登當時是說「看看事實」(Look,facts)。 ■綜合報道

美Uber首發安全報告 兩年6000宗性侵

電召車平台Uber前日首次發表2017至2018年的《美國安全報告》，顯示在公司去年約23億次車程中，共接獲約6,000宗性侵犯案件，其中包括464宗強姦案，而在所有車程中，99.9%均沒有發生安全事故。

這份長84頁的報告，將性侵犯案分為5種不同程度，包括強吻、強行觸摸性部位和強姦等，由於去年共有13億次車程，較前年增加，性侵犯比率較前年下降約16%。此外，Uber過去兩年共發生97宗致命車禍，造成107人喪生。

冀提高行業問責性

Uber要求司機加盟該公司前，必須接受背景審查，報告顯示過去兩年有100萬名司機未通過篩選，逾4萬名司機在接受額外篩選後被平台移除。紐約市的士委員會前

日表示，Uber並無提供基於指紋識別的背景審查，稱指紋識別是防止有前科司機犯案的最好方式。Uber發言人則回應稱，Uber的篩選程序非常健全，較指紋識別數據庫更可靠，因並非所有罪案都能第一時間上傳到指紋數據庫。

Uber於2017年曾因監管問題受公眾質疑，令前行政總裁卡拉尼克被迫下台，現任行政總裁羅斯勞沙希上任後，將提升Uber文化和安全性列為首要任務，去年承諾發表安全報告。Uber表示，報告展現公司致力通過透明方式，提高行業的問責性及安全性。

羅斯勞沙希稱，「我想許多人可能驚訝這些事故竟然沒想像中那麼常見，有些人可能感覺到我們為提高安全付出的努力；有些人覺得我們還有很多不足。這些說法都是對的」。羅斯勞沙希強調Uber必須改變內部文化，增加運作的透明度。 ■綜合報道



集資2000億 沙特阿美成全球最大IPO

沙特阿拉伯國營油企沙特阿美首次公開招股(IPO)全球注目，該公司前日公佈每股定價為32里亞爾(約67港元)，集資額達256億美元(約2,004億港元)，估值則為1.7萬億美元(約13.3億港元)，不單超越阿里巴巴2014年紐約上市集資紀錄，成為歷來最大規模IPO，亦意味沙特阿美將超越美國科技巨擘微軟及蘋果公司，一躍成為全球市值最高的公司。

沙特阿美發表聲明指出，其公開發售的1.5%股份，獲超額認購4.65倍。沙特證券交易所昨日公佈，沙特阿美股份將於下周三正式掛牌。

多本地投資 大打愛國旗號

由於國際投資者憂慮沙特阿美被沙特王室把持，管治透明度不足，認購沙特阿美的投資者主要來自本地。據悉沙特約有490萬名散戶認購沙特阿美股份，當中230萬人的年齡介乎31至

45歲。政府為刺激股民認購，亦推出多項優惠措施，包括放寬銀行借貸，又大打民族主義旗號，宣稱購買沙特阿美是「愛國的責任」，沙特阿美亦承諾會派發股息及紅股。

沙特阿美是沙特的經濟支柱，石油產量佔全球約10%。沙特阿美早於2016年公佈上市計劃，原本打算公開發售5%股份，集資最多1,000億美元(約7,829港元)，但計劃其後多番推遲，發售股份的比率下調，估值亦低於沙特王儲穆罕默德起初估算的2萬億美元(15.7萬億港元)水平。

穆罕默德曾稱，沙特阿美集資取得的資金，將投放至非能源行業，期望藉此重振沙特經濟，並推動經濟轉型，減少過度依賴石油業。但有聲音質疑集資所得的資金，將被用作填補王室的財政預算赤字。 ■法新社/美聯社/路透社/彭博通訊社